

房地产商之死

前年我从武警特种部队退役后，一直没找到一个合适的职业。恰巧，我女朋友廖阿莎也从军队复员回来，于是我们商议，合伙开了一间私人侦探所。这天来了一位女客户叫施丽仙，33岁，非常漂亮，她雇我跟踪调查她的先生刘京夫。刘京夫比她大10岁，是一个房地产商。施丽仙怀疑刘京夫在外包二奶，还从他们夫妇合资经营的公司中窃取巨款。我接受了施丽仙开的5万元支票，并向她作出承诺，每天向她报告跟踪的结果。

目标在我眼皮子底下溜走了

翌日，我开始跟踪刘京夫。一连几天，我发现刘京夫每天下午5时离开办公室，但是一直到午夜以后才返回家里。

这天下午5点下班后，刘京夫驾驶着他的三菱帕杰罗离开公司，我驱车紧紧地跟在他后面，保持着一定距离。他的汽车径直驶向了北部湾海滩，停在了离白沙广场不远处的一家小型“曼谷饭店”前面。我猜想，他可能是在这里同他的情人会面。但我的估计完全错了，刘京夫始终一个人坐在店里喝闷酒，没有跟任何人交谈。

刘京夫离开饭店时，已经7时半了。他在街上溜达着，观看商店的橱窗，驻足在报摊和杂货铺的边上。我则站在街道的另一侧和他保持二十多米的距离。刘京夫返回到汽车旁边时，仍然是孤身一人，他把车开到一家杂货店前，下车进店买东西。

我把我的桑塔纳开到路边，戴上一顶早备好的鸭舌帽，脱下大衣翻到另一面穿上，然后悄悄跟上去。我这样做是担心刘京夫先前已经注意到了我的行踪，当他掏出皮夹子付钱的刹那间，我迅速钻进了自己的汽车。

我把车子开到了一条偏僻的道路上，这里几乎没有别的车辆来往。刘京夫的汽车由东向西缓慢地行驶着，车子里闪现出了小小火光。显然，他在用火柴点燃卷烟。使我吃惊的是，这条道路末端就是“望海悬崖”，那是一条死路。

刘京夫到底要干什么呢？我紧盯着正前方。我看到，他的车子开进了路上的一排浓密的柏树丛中。不久，车子又缓慢地向前进行，最后在距“望海悬崖”护栏不远处停了下来。我远远地停住了车，用高倍望远镜监视着，在星光下，越野车映射出蓝色的微光。我从车中可以清楚地看到那辆车的轮廓。过了一会儿，他的手中又燃亮了另一根火柴，那微暗的黄色火焰没多久就熄灭了。我想，他又在车里吸烟了……

我聚精会神地倚靠在车座上监视。半个小时过去了，那辆三菱帕杰罗的前后左右，未曾出现丝毫的不寻常情况。又过了十几分钟，我开始感到焦虑不安，如坐针毡。我一直在监视着他，他也一直坐在车子中，应该不会出什么事，除非……自杀？蓦地，这一念头在我的头脑里突然闪过，顿时使我不寒而栗，根据这几天的跟踪调查，刘京夫几乎每天晚上就是这样度过的——独自用餐，独自驾车，独自酗酒。

很显然，他每天下午下班后不愿意返回家中见他的妻子，宁可在外面一直逗留到后半夜才回家。

我不能再等待了，一下跳出



漫画 俞晓翔

车子，一路小跑，奔向了他那辆三菱帕杰罗。车门是锁着的，我用手电对着他车子的车窗照进去，不由陡然一惊：汽车里一个人也没有，只在汽车的前座上有一摊鲜血。刘京夫失踪了！我惊慌地向公安局报了案。

20分钟以后，一辆警车开来了。为首的警官叫高翱，当年是我们侦察连连长，后来转到公安战线，现在是市公安局刑警队队长。高翱检查完那辆三菱帕杰罗后，带领警员打着手电，在浓密的树丛中寻觅着刘京夫的踪迹。

搜索队搜查了一晚，一无所获，周围方圆一公里内，未发现刘京夫的尸体或其他痕迹。

刘京夫的尸体躺在灌木丛里

第二天早晨7点半，电话响了。打电话者正是施丽仙。她训斥我没有及时同她联系，并追问她昨夜跟踪的结果。我把情况原本本地告诉她。

“我对此事根本就不相信。”她不满地说。

“信不信由你，太太。不过，这些可全是事实。”

“我们等着瞧吧，”她说，“你怎么能让这种事情发生呢？你还算是个私家侦探吗？如果我的丈夫失踪了，如果我不能找回被偷的巨款，我会马上解雇你……”她恼怒地挂了电话。我又躺了下来，处在半睡半醒的状态。没多久，电话铃声再次吵醒了我。

“把你吵醒了吧，兄弟？”电话里传来了高翱熟悉的声音。

“你此时在考虑着什么呢？”我问道。

“不，我是为你提供消息的。”

“什么消息？”

“你一直在跟踪的那位刘老板已经找到啦。”

我的睡意一下子完全消失了，急忙问：“在哪儿？”

“在海滨公园找到的，”高翱说，“他已经死了，他的胸部被戳了一刀。”

我匆匆赶到公安局，见到了高翱，第一句话就问：“情况怎么样？”

“今天清晨7时左右，一位慢跑老者在海滨公园发现了他的尸体。尸体躺在灌木丛里面，胸口心窝被戳了一刀，刺进了心脏。凶器很可能是一种屠宰用的尖刀。验尸报告说，受害者顷刻毙命。”

“还有什么其他情况吗？”我问道。

“尸体上没有别的伤痕，”高翱补充说，“除了手上和面部有些轻微的擦伤。”

“死者的衣着情况如何？”

“衣服很脏，有几处已经被撕破。”

“他身上的东西呢？”

“没有发现任何异常。口袋中携带的物品，诸如钱包、手帕、

卷烟、打火机、手机等都齐全。钱包中有100元零钱和一张储蓄卡，卡上有8万元。这似乎可以排除抢劫的可能。”

我再追问：“我想，在发现死者的现场总会找到一些证据吧？”

“没有。看来，刘京夫很可能死于别处。他的血型是A型，这同汽车里前座的血型完全相同。”高翱还说，他们已经向施丽仙通报了她丈夫死亡之事。说刘京夫从公司中窃走1500万元的巨款。按照施丽仙的说法，刘京夫还多收顾客的货款，欠了一屁股的债，正筹划与情妇携款私奔。

听着高翱的话，我没有答话，大脑快速地思索着。

尸体的一个手指上缠着创可贴

过了一会儿，我问高翱：“他的尸体上除了一处刀戳的伤口和一些擦伤之外，是否有其他的异常？譬如说，其他的伤口，哪怕是很小很小的伤口？”

高翱沉思了一下说：“没有。除了一个手指上缠了创可贴以外……嗯，就是这个了。”

我再问：“好吧，我再问你一些事情。昨夜你在检查他的汽车时，它是否处于紧急刹车状况？”

高翱有点不耐烦了，说：“不，没有。”

我又追问：“那么变速器呢？汽车的变速杆是不是拉到了空挡？”

他点点头：“是在空挡。”

我如释重负地说：“这我就明白了。答案就在这里。”

高翱不解地问：“你的意思是说，你已经知道了死者的尸体是如何从汽车中消失的？”

我成竹在胸地点点头说：“是的。不过，从汽车中消失的不是他的尸体。”

高翱一脸的惊讶：“这话怎么说？”

“刘京夫的尸体从来没有在汽车之中，”我斩钉截铁地说，“他是在别处被人谋杀的。”

高翱追问道：“那么，汽车前座的血迹又作何解释呢？”

我平静地说：“他是故意把血迹弄上去的。办法很简单，用某种锐利的物品，诸如刀片，切破自己的手指。这就是他的一只手指缠上创可贴的原因。”

高翱又问：“他为何要干这蠢事呢？”

“因为他故弄玄虚，在实施他‘失踪’的计划。”我回答说。

“得了，你不要胡编乱造了。”高翱不屑地说。

螳螂捕蝉，黄雀在后

“你听我往下讲吧！他离开杂货店以后，就开车向‘望海悬崖’进发。此时，他用刀片切开了一只手指，把流出的鲜血滴到了前座上。然后他用‘创可贴’包扎好手指上的伤口。这是他施

展诡计的一个方面。接下去他就开始了第二步……”

高翱惊喜地接着说：“嗯，我已经知道下面发生的事情了，他利用矮树丛挡住了你的视线，紧急溜下车，尽管刹了车，但没有彻底刹住，也就是说，当时汽车并未完全停下来，就在此时，他把汽车的变速杆拉到了空挡，使汽车熄火，并打开了驾驶座旁的车门，因为车上的应急灯已经失灵，所以他完全没有必要担心此事被你发现。接着，他迅速溜出汽车，关上车门，并把车门锁上，这样做当然就增加了一丝神秘的成分。他随后疾奔几步，冲进了树丛之中，临近深夜，树丛中漆黑一片，所以你什么也没有看见。”

我接着说：“是的，情况正是这样。”高翱说：“可我还有一件事情想不通。你曾经说过，他的那辆汽车在接近悬崖的护栏处停下以后，你曾见到车子中出现擦划火柴的光亮。此时车里已经没有人了，试问，这又该作何种解释呢？”

我说道：“我当时也被这个假象迷惑了。现在我敢肯定，当时在车中发生的真实情况准是这样的：他在开车由东向西行驶的过程中，点燃过一支香烟。随后在他溜出汽车之前，他把那支燃着的香烟放在烟灰缸上，再在香烟尾端搁了一根未曾擦划过的火柴。当香烟燃烧到尾端时，灼热的烟灰燃着了火柴，好让我这监视者看到在车中仍有人点火吸烟。”

高翱一拍大腿赞叹道：“好小子，真是士别三日当刮目相看，你的推理大有长进！”现在就请你解释一下那桩谋杀案吧，究竟是谁杀害了他呢？总不见得是他的妻子干的吧？也许凶手就是他那个神秘的情妇。”高翱继续推理论说。

“他根本就没有情妇。”我平静地说，“这完全是他老婆虚构的情节。”

高翱疑惑地凝视着我。我说：“现在的楼市处于低迷，他的生意血本无归，他私下非法集资建房，欠下许多房主的债，为了脱身，他就同他老婆设计好这一出戏，制造他携款私奔的假象，让老婆在半途接他。谁知，螳螂捕蝉，黄雀在后，他老婆早就勾搭上情人，她将他载到海滨公园后，她那个奸夫就出其不意地一刀结果了他。”

“你是怎么知道的？凭空想象的吧？”

我笑笑说：“你忘记了，我还有一个得力的助手！”话还未完，我的手机响了，是我女朋友阿莎打来的。她焦急地说：“施丽仙与她的情人何若林现在正开车前往机场，看来他们准备逃到海外……你快报案！”

高翱把手一挥说：“好！我马上出警，让他们插翅难飞！”

(本文纯属虚构，请勿对号入座)

谢少萍 / 文 选自《故事林》

(原题为《人间蒸发》)

先睹为快



推荐指数
★★★

《镇压还是同情，五四运动中的军警》

长期以来，关于五四运动当日的场景描述，多有如下记载：大批反动军警前往镇压，学生被刺伤、打伤、被逮捕……我们获得的是一个大规模流血冲突的历史概念。然而根据现有史料，1919年5月4日那天，学生并没有到北洋政府请愿，也没有证据证明曾有大批反动军警前去进行血腥镇压。真相到底如何？请看《档案春秋》杂志2010年第四期。 新阅读推荐



推荐指数
★★★

《火爆的意大利博彩业》

在意大利，你会看到两种地方：人在排队，一种地方是在邮局排队付各种苛捐杂税和费用；另一种地方是在彩票发行点排队买彩票。意大利对于博彩业的管理和运作具有成熟的机制和经验；有一系列法律和法规；由意大利财政部的专门部门管理和监督。多少年来，博彩业为意大利增加了可观的收入；成为意大利国家财政的生财之道。意大利博彩业到底有多火爆，请看《看世界》杂志2010年第四期。 新阅读推荐



推荐指数
★★★

《没有神的所在：私房阅读<金瓶梅>》

男人看职场，女人看情场。西门庆如何靠人脉关系加官进爵，潘金莲如何于众妻妾中脱颖而出。在阅读《金瓶梅》的过程中，该书作者重新经历了一次年少初次读好小说时的震撼——着迷、赞叹、眩惑与不可自拔。他说：“阅读《金瓶梅》与其说让我们看到世间的丑恶，还不如说让我们明白了人在面对欲望时的贪婪与软弱。似乎唯有明白了这些——而不是更多的道德教训，我们才可能稍稍远离对人性的无知，懂得一点点的悲悯。” 新阅读推荐



推荐指数
★★★

《婚姻，决定女人的一生》

在本书中，作者提供了许多关于婚姻的精彩而独特的观点，既有反传统的“和他睡过之后再考虑是否嫁给他”，也有回归传统的“父母反对的婚姻，请务必三思”；既告诉你“自尊心是操纵老公的遥控器”，也告诉你“钱就是权……种种现实而有效的建议，对于女人实现人生的美满和幸福也许会有所帮助”。 新阅读推荐